
  2فارسي 

  »)پ«اهتزاز: جنبيدن (گزينه ») / ب«كجاوه: مهد (گزينه ») / ت«جوان: شاب (گزينه ») / الف«ـ الحان: آواز (گزينه » 2«گزينه  -1

  ـ لغت) (متوسط) 8و  6، 5(گروه مؤلفان علوي) (درس 

  نگام غروب / وزر: بارگناهبار: وحشتناك / شفق: سرخي آسمان ه ـ طوع: فرمانبرداري / اكراه: اجبار / دهشت» 4«گزينه  - 2

  ـ لغت) (دشوار) 9تا  1(گروه مؤلفان علوي) (درس 

  است.» مانده وارث باقي«به معني » 3«است و در گزينه » بيچاره و حيران«به معني » وامانده«، »4«و » 2«، »1«هاي  ـ در گزينه» 3«گزينه  - 3

  ـ لغت) (دشوار) 1(گروه مؤلفان علوي) (درس 

  ها: ساير گزينهـ بررسي » 3«گزينه  - 4

  كشند. روكش مخصوصي كه روي سفال و كاشي و مانند آن مي»: 1«گزينه 

  آيد. دست مي كافور ماده جامد كه از برخي گياهان از قبيل ريحان و بابونه به»: 2«گزينه 

  بستند.  نوعي توپ جنگي بزرگ داراي دو چرخ كه در زمان صفويه و قاجاريه روي شتر مي»: 4«گزينه 

  ـ لغت) (متوسط) 5و  2ؤلفان علوي) (درس (گروه م

  شود. نوشته مي» غربت«صورت  به» قربت«واژه، »4«و » 3«شود و در گزينه  نوشته مي» قرب«صورت  به» غرب«واژه » 2«ـ در گزينه » 1«گزينه  - 5

  ـ املا) (آسان) 7(گروه مؤلفان علوي) (درس 

  دبيات) (متوسط)ـ تاريخ ا 7تا  3(گروه مؤلفان علوي) (درس ـ » 4«گزينه  - 6

  ها: ـ بررسي تشبيه و استعاره در گزينه» 3«گزينه  - 7

  تواند استعاره باشد. تشبيه / استعاره: اين راه در مصراع دوم مي 2تشبيه: شير روباه شود / باديه سودا: »: 1«گزينه 

  تشبيه / استعاره ندارد. 5هر يكدانه كيست: ر يكتايي كه است / شاهوش...، گوجبين / شاهوش، د رخ، زهره تشبيه: شاهوش، ماه»: 2«گزينه 

، والـه  "چشم معشـوق "، بادام استعاره از "دهان"تشبيه / استعاره: شكر استعاره از  2تشبيه: طوطي طبع / طوطي طبع مثل بلبل: »: 3«گزينه 
  استعاره) 3بودن طوطي طبع تشخيص و استعاره دارد. (

  استعاره).  2/ باد بند قباي غنچه را بكشد تشخيص و استعاره دارد (تشبيه ندارد / استعاره: قباي گل »: 4«گزينه 

  ) (آرايه ادبي) (دشوار)1400(سراسري رياضي ـ 

  ها: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 8

  آيد. سيب زنخدان: تشبيه / اي دل: تشخيص كه استعاره به حساب مي»: 1«گزينه 

  در معني جاي دارد.)» سوگند«و » زمان«در مصرع دوم (هر دو معني » عهد« ايهام در واژه» / عهد«جناس همسان در واژه »: 2«گزينه 

  است / استعاره ندارد.» به«و » بِه«جناس در واژه »: 3«گزينه 

  ـ آرايه ادبي) (دشوار) 9تا  1(گروه مؤلفان علوي) (درس تضاد دارد. » هجران«و » وصل«جناس دارد. / » طولاني«و » طوفاني»: «4«گزينه 

  هاي سؤال: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  - 9

  داند. گيري زاهد را نداشتن تاب جمال پري رخان مي الف) حسن تعليل: دليل گوشه

  ب) ماه و پروين مجاز از تمام اجرام آسماني است.

  دوم تناسب دارد.در مصرع » شكن«به معناي چين و شكن با واژه  2) سرزمين چين كه در معناي جمله است و معني 1پ) چين ايهام تناسب دارد. 

  ـ آرايه ادبي) (متوسط) 9تا  1(گروه مؤلفان علوي) (درس ت) باد به دست بودن كنايه از هيچ در دست نداشتن. 

ـ مجاز: جهان مجاز از مردم جهان / تشبيه: جهاني چون فرهاد در كويت، جهاني چون مگس / ايهام تناسب: شيرين، جذاب و دلنشين » 1«گزينه  -10
عشوقه خسرو و فرهاد (معناي غيراصلي و تناسب با فرهاد)، خسرو: معناي پادشاه (معناي اصلي) و خسرو پرويز دلداده شيرين (معناي اصلي)، م

  ـ آرايه ادبي) (دشوار) 9تا  1(گروه مؤلفان علوي) (درس كه در معناي غيراصلي با فرهاد تناسب دارد/ خسرو استعاره از معشوق و ممدوح. 

  مسند است.» روز شادي«نهاد و » امسال«نهاد است. / » امروز«، »ت«مسند است. در بيت » نالان«، »پ«ـ در بيت » 2«گزينه  - 11

  ) (متوسط)5(كتاب همراه علوي) (درس 

  

  



 ـ» 2«گزينه  -12

  مصرع اول شيوه عادي و مصرع دوم شيوه بلاغي دارد (نهاد بعد از فعل آمده است.)» ب«گزينه 

  ع دوم شيوه بلاغي دارد (متمم پس از فعل آمده است.)مصرع اول شيوه عادي و مصر» پ«گزينه 

  مصرع اول شيوه عادي و مصرع دوم شيوه بلاغي دارد (مسند پس از فعل آمده است.)» ث«گزينه 

  ـ دستور زبان) (دشوار) 9تا  1) (درس 1400(سراسري ـ 

 اليه باشد. تواند مضاف و نمي شوند متمم حساب مي» نروز م«كلمه قبل از آن نشانه حرف اضافه است و » را«، »2«ـ در گزينه » 2«گزينه  -13

  ـ دستور زبان) (متوسط) 9تا  1(گروه مؤلفان علوي) (درس 

  ها: ـ بررسي گزينه» 1«گزينه  -14

  تركيب اضافي هستند.» منصبِ صاحب جاهي«و » دست قدرت«، »تارك اختر«، »زير سر«تركيب وصفي است، » هفت اختر»: «1«گزين 

  تركيب اضافي است.» مجلس شاه«و » ياد مجلس«تركيب وصفي است و » خندانلبِ »: «2«گزينه 

  اضافي است.» بر من«و » ميوه غم«و » سرم«وصفي است و » همين ميوه«و » اين درخت«، »دار درخت شكوفه»: «3«گزينه 

  ـ دستور زبان) (دشوار) 9تا  1 (گروه مؤلفان علوي) (درسهم تركيب اضافي است. » كردارت«وصفي است و » گوهر ذاتي»: «4«گزينه 

ساز) نيست، بنابراين مصراع دوم يك جمله سـاده   فاصله زماني را بيان كرده است و حرف ربط (= پيوند وابسته» تا«، »3«ـ در گزينه » 2«گزينه  - 15
  ـ دستور زبان) (متوسط) 9تا  1(گروه مؤلفان علوي) (درس مستقل است. 

  ها: تلفظي نداريم. بررسي ساير گزينه ، واژه دو»1«ـ در گزينه » 1«گزينه  -16

  هر دو صفت هستند.» الهي«و » شاهي«تركيب اضافي هستند و » آينه جمال«و » نسخه نامه»: «2«گزينه 

  متمم هستند. بيت اول دو مناداي محذوف داريم.» خود«و » عالم«، »تو»: «3«گزينه 

  ) (دشوار)9-1) (درس 1400(سراسري تجربي ـ است. » آينه جمال شاهي«و  »نسخه نامه الهي«بيت نقش تبعي ندارد و مسندها »: 4«گزينه 

تواند در دل خود جاي دهد و فرشتگان و ديگر موجودات از درك آن،  عشق به خدا را فقط انسان مي» 3«ـ مفهوم متن سؤال و گزينه » 3«گزينه  -17
  توسط)ـ قرابت معنايي) (م 7(گروه مؤلفان علوي) (درس عاجز و ناتوان هستند. 

به زايل شدن عقل و دل بعد از ديدن معشوق اشاره » 1«به مفهوم تقابل عقل و عشق اشاره دارد و گزينه » 4«و » 3«، »2«هاي  ـ گزينه» 1«گزينه  - 18
  ـ قرابت معنايي) (دشوار) 6(گروه مؤلفان علوي) (درس . دارد

هم به همت و غيرت تأكيد شده و گفته با همـت  » 4«است و در گزينه  تر ـ در متن پرسش آمده: همت و غيرت از قدرت بازو اثربخش» 4«گزينه  -19
  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 1(گروه مؤلفان علوي) (درس توان تسخير كرد.  خورشيد را مي

اشـاره كـرده    تعلقي نسبت به اين دنيا و عدم افسوس بابت مرگ به وارستگي و بي» 4«و » 2«، »1«هاي  ـ مفهوم مورد سؤال با گزينه» 3«گزينه  - 20
 ـ قرابت معنايي) (متوسط) 8(گروه مؤلفان علوي) (درس اشاره شده است. » آزاري ستايش، نيكوكاري و بي«به مفهوم » 3«است. در گزينه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


